

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2023年12月14日 星期四 农历癸卯年十一月初二 第15624期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

习近平同越共中央总书记阮富仲 共同会见中越两国青年和友好人士代表

新华社河内12月13日电 当地时间12月13日下午,中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两国青年和友好人士代表。

习近平和彭丽媛抵达国家会议中心时,受到越方青年代表热烈欢迎。

习近平夫妇和阮富仲夫妇同中越两国青年和友好人士代表亲切合影。

中越友好人士及青年见面会现场气氛热烈,鲜花和两国国旗相映生辉,汇成一片喜悦的海洋。

在热烈的掌声中,习近平发表题为

《赓续传统友谊,开创中越命运共同体建设新征程》的重要讲话。

习近平代表中国党和政府向致力于中越友好的新老朋友致以亲切问候。习近平指出,昨天,我同阮富仲总书记一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了中越两国关系发展新阶段。这是我们从振兴世界社会主义和实现中越两国长治久安出发作出的重大战略决策,深深植根于中越传统友好,符合两国人民共同利益和共同愿望。

回首过去,我们志同道合、守望相助。近代以来,中越两国和两国人民坚

守共同理想信念,在争取国家独立和民族解放事业进程中风雨同舟、相互支持。胡志明主席的著名诗句“越中情谊深、同志加兄弟”,成为两国人民对那段峥嵘岁月难以磨灭的历史记忆。立足当下,我们初心如磐、合作共赢。建立全面战略合作伙伴关系15年来,中越两国党坚持以人民为中心,大力推进互利合作,给两国人民带来实实在在的福祉。展望未来,我们前途相关、命运与共。中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,越南正在大力推进工业化现代化建设。(下转4版)

胡忠雄主持召开贵阳贵安河长制林长制工作座谈会强调

全力筑牢河长制林长制基层基础 以高水平生态环境支撑高质量发展

本报讯 12月13日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安河长制林长制工作座谈会。他强调,要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习习近平生态文明思想,落实全国、全省生态环境保护大会精神,全力筑牢河长制林长制基层基础,以高水平生态环境支撑高质量发展。

省司法厅党委副书记、副厅长魏华松,省交通运输厅总工程师许湘华,市委常委、市委秘书长刘本立,贵安新区党工委副书记黄波,副市长冉斌参加。

座谈会上,胡忠雄认真听取市级、县级、乡级、村级河长、林长代表发

言,与大家共同交流经验做法,研究今年收官及明年开局有关工作。他指出,全面推行河湖长制林长制,是习近平总书记亲自推动部署的重大改革举措,是推进生态文明建设的重要制度安排。全力落实河湖长制林长制,是我们巩固提升国家生态文明建设示范区创建成效,做好水利工作、林业工作的重要抓手。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移落实河长制、林长制,持续增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,广泛凝聚起治水兴水、治林兴林的强大合力,为高质量发展提供坚实生态保障。

胡忠雄强调,本次会议既是一次

座谈会,也是一次交流会、督办会、部署会。要强化目标任务,准确把握全省生态文明建设的阶段性特征,立足当下、着眼长远做好落实河长制和林长制顶层设计,年度化、项目化、数字化推进各项任务,以实际行动、实绩实效服务全省生态文明建设。要抓好统筹协调,明确时间表、路线图、任务书、责任人,加大省、市、县三级工作统筹力度,更好形成共同抓好大保护、协同推进大治理的工作格局。要落实“两长”责任,层层压实责任、逐级传导压力,持续加强目标评价考核及结果应用,不断提升基层落实河长制、林长制的工作能力,以敢于较真的态度把工作抓出成效。要突出工作重点,

严格落实中央和省市委安排部署,紧盯水资源、水污染、水环境、水生态、水执法“五水”,聚焦重林、造林、营林、治林、林改“五林”,全面推进河湖长制、林长制,确保河湖森林保护管理各项工作走深走实、取得实效。要补齐短板弱项,积极推动体制机制创新,着力加强综合治理、系统治理、源头治理,持续优化队伍结构、提升作战能力,全力统筹好项目谋划及资金保障,不断提高人民群众对生态环境的满意度和获得感。

省水利厅、省林业局、安顺市平坝区、清镇市、贵阳贵安有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

聂雪松到经开区开展融媒问政现场办公时强调

强化宗旨意识 站稳人民立场 全力以赴把民生实事办实办快办好

本报讯 12月13日,市人大常委会党组书记、主任聂雪松到经开区开展融媒问政现场办公。他强调,要结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,强化宗旨意识,站稳人民立场,按照市委的决策部署,持续整肃“庸、懒、散、软、浮、推”作风顽疾,把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准,倒逼责任落实、工作推进。要举一反三查找问题,对类似问题开展认真、及时、全面的排查,尽快列出清单,抓好整改落实,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

聂雪松向媒体、人大代表、政协委员表示,希望他们始终把群众的安危冷暖放在心上,立足自身的岗位职责,进一步关注民生、倾听民意、汇聚民智,协助政府及相关职能部门把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。

经开区、市直相关部门负责同志参加。(贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰 莎)

任单位要立即组织勘察、明确施工时序,强化督查督办,尽快解决好路面凹陷问题,让市民出行更安全更便捷。要以第二批主题教育为契机,不断强化宗旨意识、站稳人民立场,按照市委的决策部署,持续整肃“庸、懒、散、软、浮、推”作风顽疾,把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准,倒逼责任落实、工作推进。要举一反三查找问题,对类似问题开展认真、及时、全面的排查,尽快列出清单,抓好整改落实,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

最后,聂雪松向媒体、人大代表、政协委员表示,希望他们始终把群众的安危冷暖放在心上,立足自身的岗位职责,进一步关注民生、倾听民意、汇聚民智,协助政府及相关职能部门把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。

经开区、市直相关部门负责同志参加。(贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰 莎)

石邦林到云岩区、南明区开展主题教育专题调研时强调

加强政协委员联络组建设促进作用发挥 更好助力民生改善助推基层治理效能提升

本报讯 按照主题教育相关要求,12月13日,市政协党组书记、主席石邦林深入云岩区、南明区,围绕解决“两个薄弱”问题就街道(乡镇)政协委员联络组运行情况进行专题调研,并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真落实中央及省委、市委有关要求,切实加强街道(乡镇)政协委员联络组建设,促进其作用发挥,更好助力民生改善、助推基层治理效能提升,为维护贵阳贵安社会大局和谐稳定贡献力量。

市政协秘书长何发兵参加。当天,石邦林先后来到南明区新华路街道、水口寺街道以及云岩区黔灵镇,实地了解政协委员联络组建设及运行情况,对大家的工作给予肯定,要求要切实建好阵地、建强队伍、优化服务,依托市、区政协委员优势,聚力解决辖区群众的“急难愁盼”。随后,石邦林主持召开座谈会,就调研主题与部分区政协及街道(乡镇)政协委员联络组负责人深入交流。

石邦林指出,加强街道(乡镇)政协委员联络组建设,是我市贯彻落实习近平总书记关于协商于民、协商为民等重要指示精神,推动政协协商向基层延伸,更好联系服务群众的有效举措,是解决市县政协基础工作薄弱和人员力量薄弱的有力抓手。我们要高度重视,切实贯彻落实好习近平总书记有关重要指示精神及中央、省委、市委相关文件精神,按照“不建机构建机制”的原则,建好建强街道(乡镇)政协委员联络

组,努力将其打造成政协社区协商的“主阵地”,反映社情民意的“联络点”,联系服务群众的“连心桥”,协助党委、政府做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾、凝聚共识等工作,奋力为推进市域治理现代化、建设更高水平的平安贵阳贡献力量。

石邦林强调,要进一步加强政协委员联络组建设,完善组织架构、健全制度机制、加强人员配备,切实提升联络服务工作的能力水平。要进一步发挥政协委员联络组作用,强化组织协调,丰富活动载体,增强委员履职的责任感、荣誉感;要加强对习近平新时代中国特色社会主义思想、党的方针政策的宣传宣讲,筑牢团结奋进的共同思想政治基础,提振干事创业、共建和谐家园的精神面貌;要用好“社区协商”平台,充分发挥市、区(市、县)政协委员的专长优势,助力解决人民群众的所期所急所盼。

石邦林要求,要进一步为政协委员联络组发挥作用创造条件,通过邀请参加跨区域调研、外出考察、学习培训等方式,切实提升联络组的履职能力。市、区(市、县)政协要加强指导,切实在阵地建设、活动开展等方面给予支持帮助,加强委员履职考核,督促其做好“履职作业”,奋力在改善民生、助推发展、促进和谐上担当新作为、作出新贡献。

市政协办公厅、相关专委会、研究室,云岩区、南明区,部分街道(乡镇)政协委员联络组负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

今日导读

赛出真功夫 迈上新征途

——贵阳贵安新兴领域党组织书记“擂台比武”活动侧记

12月13日,贵阳贵安新兴领域党组织书记“擂台比武”活动热烈开展,贵安新区、各区(市、县)、贵阳高新区、贵阳综保区、贵州双龙航空经济新区推荐的15位新兴领域党组织书记逐一登台,用生动的语言、鲜活的事例,比亮点晒创新、比成绩晒落实,全面展示新兴领域党组织书记创先争优、担当作为的风采,激发贵阳贵安新兴领域党组织书记“比学赶超”的奋进动力。

2版

花溪区石板镇山村依托
特色资源推动乡村旅游
“庭院经济”
激活振兴引擎

8版



甲秀新闻 贵阳网



铭记历史 缅怀英烈

今年12月13日是第十个国家公祭日。当天,开阳县第一小学组织部分学生前往开阳县红军烈士陵园,通过敬献鲜花、默哀一分钟、宣誓等方式,让学生接受爱国主义教育,传承红色文化和民族精神,铭记历史,祭奠英烈,珍爱和平。图为学生在革命烈士纪念碑前缅怀英烈。

视觉中国/供图

学思想 强党性 重实践 建新功

循环“微巴专线”串起大民生

贵阳日报融媒体中心记者 刘传海 张薇 实习生 董买玉

高效、快捷、高频次的运营模式解决市民的出行需求。同时,在确保道路安全的前提下实现招手即停。

可在今年9月之前,这个区域居民“出行难”一直是难以解决的问题。

贵阳黔爽城市公共交通有限公司车队队长龙军介绍,二戈寨片区属人口密集的城乡接合部,由于区域道路情况不理想,合法运力在时间和空间上存在覆盖空白,特别是在客流高峰期,运力严重不足,导致从上世纪90年代开始,非法营运车辆一直在此区域运营。经常出现驾驶员超速行驶、超员载客、驾驶精力不集中等安全隐患问题,不仅乘客的安全得不到保障,也造成道路交通拥堵。

(下转2版)



11月29日,乘客在南明区二戈寨三村村站点登上“黔爽微巴”。



11月29日,乘客在南明区二戈寨三村村站点登上“黔爽微巴”。

贵阳日报融媒体中心记者 杨才江 摄

找准问题症结 办好民生实事

本报评论员

践行党的宗旨、矢志为民造福是“四下基层”的精神实质和实践要求。贵阳市交委深入基层察实情、找症结、解难题,一方面开通“微巴专线”满足市民的出行需求,另一方面加大对非法营运的打击力度,推动驾驶员“黑转白”,从根本上为群众排忧解难。这启示我们:践行好“四下基层”,要努力把为民造福落到实处,破解一个个难题、解决一桩桩难事、办成一件事一件事。

找准问题症结是解决实际问题的前提,要明确“改什么”,精准查摆问题。深入查摆不足是做好整改落实工作的必要条件。贵阳贵安各级领导干部要认真梳理群众关切的就业、教育、社保、医疗、住房、养老等方面的民生实事,形成全面、准确、具体、有针对性的问题清单,一条一条把脉问诊,不掩盖、不回避、不推脱,找准找实问题症结和矛盾本质所在,为抓好整改落实提供精准靶向。

发现问题更要解决问题,要明确“怎么改”,抓好整改落实。习近平总书记强调:“能改的马上改,一时解决不了的,要盯住不放,持续整改,确保整改到位,防止久拖不决、整而不改。”对群众反映强烈的突出问题,一定要坚持边学习、边对照、边检视、边整改,扎实推进、久久为功,真正做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手。同时,也要及时总结提炼经验做法,推动建章立制,实现“整改一个问题,根治一类问题”。

敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势。积极回应人民群众的诉求和期盼,不断实现人民对美好生活的向往,需要我们始终紧贴群众的呼声期盼,牢牢抓住问题这个“牛鼻子”,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,奔着问题去,对着问题改,着力补短板、强弱项、堵漏洞,切实把学习成果转化为办好民生实事的实际行动,这样才能让人民群众真切感受到主题教育带来的新气象。